

面孔
FACE

“周老虎”又回来了

那场风波后，很多人以为周正龙该醒了，没想到他出狱后一直在坚持上山寻虎。他说，为了寻虎他可以不惜卖房子。

网络热词通常比较短命，迅速火一阵就归于沉寂了。但在本周，七八年前曾引发轰动的“正龙拍虎”一词，再次出现在了媒体报道中——曾在2007年宣称拍到了野生华南虎的陕西农民周正龙，最近带着跟踪老虎拍摄的新照片和视频，向最高人民法院提起申诉，认为当年自己因“虎照事件”获刑两年半是一桩冤案。

当年，陕西省林业厅宣布安康市镇坪县农民周正龙

拍到了野生华南虎，当地政府还迅速推出了“游自然国心，闻华南虎啸，品镇坪腊肉”的广告。只不过，在“挺虎派”和“打虎派”几番唇枪舌剑后，周正龙的“虎照”被认定造假。2008年11月，周正龙因诈骗罪和私藏枪支弹药罪，被判处有期徒刑两年6个月。

如果对“虎照事件”的来龙去脉稍加了解就不难发现，周正龙在整个事件中其实扮演了一个很令人同情的角色——一个连电脑都没碰过的农民，因为一张“有PS痕迹”的照片受到了法律制裁，那些躲在暗处的造假者却并无大碍。那场风波后，很多人以为周正龙该醒了，没想到他出狱

后一直在坚持上山寻虎。

媒体报道中有一个细节：当年因不认可审判材料称他造假，周正龙在卷宗上签字时刻意将“周正龙”写成了“周正尤”。这个年过花甲的老人，至今都在试图证明自己当年没有造假。不过，他并不是一个人在“战斗”——无论是八年前上山拍虎，还是如今进京申诉，在他身后都有一些官员、专家、赞助商的身影。

周正龙说，为了寻找华南虎他可以不惜卖房子。他的话听上去越是坚决，便越让旁观者觉得荒唐和可怜。或许，不管是地方官员还是媒体，都该放他一马了。

□苏剑一

上周
LAST
WEEK

2月9日 星期一 渍男测试

近日，一款名为“验男友忠诚度”的服务在网上走红。

新京报:以“钓鱼”的方式测试恋人的忠诚度，是最缺情商的行为。

网友多年以后-珍:我也上网买了去测我男人，客服加他微信，他拒绝，没反应，后来淘宝把钱退给我了。



2月10日 星期二 高通被罚

国家发改委对芯片巨头高通公司作出罚款60.88亿元的处理决定。

环球网:高通既不申请行政复议，也不提起行政诉讼。欣然接受的背后，有着急切渴望结案的不安心情，确保在中国运营的“不确定因素”被扫除。相比钱来说，市场更为重要。何况与在中国赚的钱相比，60.88亿元只是毛毛雨。

2月11日 星期三 美国人质死亡

遭IS绑架的美国女人质死亡，奥巴马为不付赎金辩护。

奥巴马:一旦我们开始这么做(支付赎金)，不仅仅是资助他们杀害无辜者和增强他们的组织，还会真正把美国人置于成为将来绑架事件的重要目标。



2月12日 星期四 印度仿制药

顶着“侵权”之名，印度药企边“仿制”边发展已近80年，成为全球最主要药物出口国之一。中国癌症患者纷纷代购印度“救命药”。

中国国药集团印度公司董事辛厚东:印度很多药已不能完全认为只是仿制，即便是仿制也比别家仿得好，性价比更高，并建立起品牌。



2月13日 星期五 王的帝国

万达10.5亿欧元并购瑞士盈方体育传媒，双方将共同为AC米兰修建新球场。

王健林:足球是烧钱的游戏，全世界足球哪有赚钱的。我不会回中超，但是我是为中国足球的发展尝试一条新的道路。

2月14日 星期六 滴滴快的合并

滴滴打车与快的打车宣布两家实现战略合并。

网友准姐:在这个情人节，打车软件都在一起了，这叫单身狗情何以堪！

有数
DATA

47万

2014年我国出生人口1687万人，较2013年多47万人。专家分析，受“单独两孩”政策影响，预计2015年出生人口较2014年将增加100万人左右。据了解，我国出生人口从上世纪90年代开始出现趋势性下降，从每年2000多万人下降到2003年的1600万人以下，之后一直在1600万人上下波动，最低达到1584万人。2014年比2013年增加47万人，逼近2001年1702万人的高点。

热词
WORD**“狗头金焦虑”**

一名新疆牧民捡到的狗头金连续几天被热烈讨论，不仅因为它重达7850克，够大，值钱，更因为它该归牧民还是国家所有，各方意见一度出现分歧。其实从头到尾都没有政府部门要把狗头金充公，但似乎人人都为牧民焦虑。最新消息是，牧民一家人“消失了”，具体原因尚不得而知。此次风波所折射的社会心态，以及背后的法律问题，都值得关注。关键还是要明晰界定产权，并依法保护产权的有偿流转，不要让法律再凌空高蹈，却使真正的社会财富陷入“公地悲剧”和交易风险中。小到狗头金，大到矿山，小到“先占取得”重新进入《物权法》，大到《矿产资源法》能对社会资本开放，背后都是一个道理——清晰界定并保护产权。这方面，法律还得跨出一步。

眼界
VISION**“杀马特”还乡**

295万

台湾复兴航空公司11日再次举行失事航班GE235罹难者家属闭门说明会，提出依相关法规及参考以往案例，按“一视同仁、同机同赔”的原则，准备向每名罹难者的家庭赔付1490万元新台币(约合295万元人民币)，赔偿总金额逾6亿元新台币。



近日，贵阳火车站迎来大批返乡农民工客流。汹涌人潮中，“杀马特”潮人称霸春运时尚秀。

每个人在出生时，大量的数据就伴随着他/她。姓名、身高、体重和生日，甚至医疗信息、银行信息，还有就是与朋友、同事、陌生人在在线分享的数据，都有可能在不久后，被测序和共享到研究人员的系统中。对于隐私倡导者而言，这样的科学前

景却是一种警告，因为研究人员可凭很少的个人信息就识别和追踪到拥有某隐私数据的人士，人们也开始担心自己的相关隐私数据无法长久保持匿名。

媒体
MEDIA**隐私的终结**美《科学》
MAY 30, 2014

本版整理
现代快报记者 陈曦